Krok 1: Uruchomié¢ ANSYS Workbench i zapia¢ projekt jako ‘Klucz_ptaski_oczkowy.wbpj’.

Krok2: Przeciggnag¢ Static Structural z panelu Analysis Systems Toolbox i upusci¢ w
podswietlonym zielonym prostokacie (tworzymy w ten sposéb system do analizy strukturalnej
statycznej).

Krok 3: Doda¢ nowy materiat: podwdjne klikniecie na Engineering Data (lub prawy przycisk i
wybranie Edit). W tabelce ‘Outline of Schematic A2: Engineering Data’ klikamy puste pole
(‘click heare to add a new material’) i wpisujemy ‘Stal nierdzewna’. W panelu Outline podwodjnie
klikng¢ na Isotropic Elasticity (by¢ moze trzeba bedzie rozwinac Linear Elastic). Wprowadzamy:
Young’s Modulus = 193E9, Poisson’s Ratio = 0,27. Zwrdci¢ uwage na to jaka jest jednostka dla
Young’s Modulus (np. Pa, MPa). Mozna teraz zamkna¢ karte ‘A2:Engineering Data’.

Property Value Unit
8 Material Field Variables == Table

Derive from Young's Modulus and Poisson's Ratio l]
Young's Modulus - < MPa
Poisson's Ratio -
Bulk Modulus - MPa
Shear Modulus - MPa
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Krok 4: Prawy przycisk na komérke Geometry, wybieramy Properties i ustawiamy: Surface Body
— zaznaczone, Analysis Type = 2D. Ponownie podwodjne klikniecie na Geometry i wybieramy
program SpaceClaim.

Krok 5: Z menu File programu SpaceClaim wybierz Options i w sekcji Units ustaw: Lengths =
Millimiters, Minor Grid Spacing = 1 mm. Zatwierdz klikajac Ok. Kliknij prawym przyciskiem
gdziekolwiek w oknie Graphics i wybierz ‘Select New Sketch Plane’. Ustaw myszke nad
ptaszczyzna x-y, aby zmieni¢ domyslng ptaszczyzny modelu x-z na x-y. Kliknij nastepnie Plan
View (w menu gtéwnym).

Krok 6: Utwdrz geometrie z wymiarami (w milimetrach) jak na rysunku ponizej:
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Wykorzystujemy nastepujace narzedzia do tworzenia geometrii: ‘Line’ |, ‘Three-Point Arc’
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&, ‘Trim Away’ == ‘Create Rounded Corner’ ' v, ‘Polygon’



Po zakonczeniu tworzenia obrysu geometrii kliknij ikone Pull z zaktadki Design. W ten sposob
zostanie utworzony obiekt typu Surface. Kliknij Surface in Structure Tree

Structure

4 M |4 Designt*
m Surface

i wprowadz w Properties: Midsurface Thickness = 3 mm. Mozna wyj$¢ z programu (z
zapisywaniem lub nie — geometria i tak jest zapamietana w projekcie w Workbench-u).

Krok 7: Uruchom teraz program Static Structural. W tym celu w Workbench podwdjnie kliknij
komadrke Model. Ustaw Units na Metric (mm, kg, N, s, mV, mA) w Workbench-u:
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Kliknij Geometry w Outline tree (w programie Static Structural). W Details of ,,Geometry”
wybierz dla 2D Behavior = Plane Stress:

= Definition
Source C:h\Users\Krzysiek\AppData‘Local\T...
Type SpaceClaim

Length Unit Meters

Element Control  Program Controlled
Q!) Behavior Plane Stress >

Display Style Body Color

Rozwin wezet Geometry i kliknij Sys\Surface. W Details wybierz Material Assignment jako ‘Stal
nierdzewna’.

Kork 8: Generowanie siatki. Kliknij prawym przyciskiem myszy na wezet Mesh i wybierz insert
Method. Kliknij na powierzchnie modelu i z ustawien po lewej stronie kliknij na ‘No Selection’, a
nastepniej Apply. Kliknije prawym przyciskiem na wezet Mesh, wybierz Insert Sizing. Ustaw:
Element Size - 1,5 czyli 0,0015 m.

Krok 9: Ustawianie warunkéw brzegowych: Fixed Support, Pressure (Magnitude = 2E6). Fixed
sepport definiujemy dla wszystkich bokéw oczka klucza. Nacisk (pressure) definiujemy dla
gornej czesci szczeki klucza (por. rys. przy Kroku 6).

Krok 10: Uzyskanie rozwigzania.

Wstawié¢ do wezta Solution (insert): Total Deformation oraz Equivalent Stress (von Mises)
Nastepnie klikamy na wezle Solution i wybieramy Solve.



